

«В Таджикистане нет ни одной радиостанции в формате talk-radio», - исследование

В столице Таджикистана город Душанбе начал свою работу круглый стол-презентация исследования в сфере журналистского образования.

Организатором мероприятия выступает Программа «Средства массовой информации» Отделения Института «Открытое общество» - Фонд Содействия. В рамках данной презентации предполагается разработка дополнительных рекомендаций к исследованию и обсуждение наиболее значимых проблем в сфере журналистского образования.

Исследование ситуации в сфере журналистского образования в Таджикистане было проведено в РТ по заказу Фонда Содействия - Таджикистан Института «Открытое Общество». Основным методом исследования было выбрано интервьюирование экспертов. В ходе исследования было опрошено около 20 экспертов - руководителей факультета и отделений журналистики вузов, действующих журналистов, редакторов и менеджеров средств массовой информации, руководителей медийных общественных организаций и образовательных структур, работающих в сфере масс-медиа, а также представителей международных организаций.

В исследовании отмечается, что в Таджикистане с начала 1990-х годов не издаются ежедневные газеты. Председатель Союза журналистов Таджикистана и издатель нескольких газет, входящих в холдинг «Чархи гардун» Акбарали Сатторов указывает, что в республике отсутствует сеть распространения ежедневных изданий, их доставку не способна обеспечить почта, частная же служба, которая могла бы стать альтернативой, требует значительного финансирования и поддержки со стороны властей.

Опрошенные эксперты указывали, что отсутствие ежедневных газет серьёзно тормозит развитие рынка печатных средств массовой информации в целом, поскольку это сказывается на темпе работы редакций, даёт преимущество в доставке информации до читателей электронным СМИ, меняет технологию сбора информации журналистами печатных СМИ.

Основными проблемами печатных СМИ эксперты называли нехватку кадров, низкий профессионализм журналистов, проблемы с поиском рекламодателей, а также незнание права. Так, по мнению опрошенных, большинство печатных изданий (особенно издающихся на таджикском языке) часто нарушают этические принципы и их публикации «полны оскорблений», что впоследствии приводит, либо может привести к судебным разбирательствам. В то же время местные радиостанции, конкурирующие с западными «Свободой», ВВС и другими, имеющими свой стиль и подходы, гораздо более активно работают с информацией.

В то же время в республике нет ни одной радиостанции в формате talk-radio, большинство станций предпочитает соединять информационное вещание с музыкальным. В то же время опрошенные отмечали, что в регионах радиостанции «значительно интереснее и информативнее», нежели в столице. Большинство экспертов, которые были опрошены в ходе исследования, отнесли радио к числу наиболее остро нуждающихся в профессиональных кадрах и серьёзном обновлении, которое могло бы произойти, в том числе, через усиление профессионального состава.

http://www.khovar.tj/index.php?option=com_content&task=view&id=3337